

Самые крупные библиотеки России

Библиотека:

- ▣ – это не просто хранилище бумажных (а теперь и электронных) носителей информации на самые разнообразные тематики. Культурно-массовые, ценностно-значимые, научно-практические открытия и события известны благодаря собранию и систематизированию их в библиотечных архивах.
- ▣ – неотъемлемая часть культуры государства, региона, города, села. Она несет просвещение в массы (если, конечно, сами народные массы захотят или их вынудят обстоятельства научно или литературно просветиться в данном заведении), хранит многовековые труды науки и искусства разных писателей и ученых, является источником духовной пищи и для широкого, и для более определенного круга лиц.

**НАИКРУПНЕЙШИЕ
БИБЛИОТЕКИ В КУЛЬТУРНОМ,
СОЦИАЛЬНОМ И НАУЧНОМ
ПЛАНАХ ИМЕЮЩИХ
ОГРОМНОЕ ЗНАЧЕНИЕ ДЛЯ
РОССИИ**

Российская государственная библиотека



Это самое крупное в стране хранилище рукописей, книг, манускриптов, документов находится в центральной части Москвы. Рядом с библиотекой можно оказаться посредством трех станций метро – «Боровицкая», «Александровский сад», «Библиотека им. Ленина». Библиотека представлена комплексом зданий, в который входят:

Главное здание, состоящее из 2-х частей, в виде буквы «Г», с непосредственно читальными залами.

Основное книгохранилище.

Музейное здание (дом купца Пашкова).

Протяженность полок с книгами у данной библиотеки суммарно составляет около 300 км. По километражу это больше, чем длина всех веток московского метро. А площадь помещений, где хранятся бумажные экспонаты, превышает размер 9-ти стадионных футбольных полей.

Библиотека примечательно ещё и тем, что владеет документами, написанными более чем на 350 языках мира. Фасады и внутреннее убранство украшают бюсты или статуи знаменитых писателей, общественных деятелей и ученых: Н.В. Гоголя, Ф.М. Достоевского, В.И. Ленина, И. Ньютона и др.

40 лет (с 1952 по 1992 гг.) библиотека носила имя В.И. Ленина. Несмотря на указ о переименовании и преобразовании, старое название библиотеки на плите при входе осталось, и народ до сих пор ее зовет библиотекой имени Ленина или ленинской.

Российская национальная библиотека (сокращенно – РНБ)



Крупнейшая библиотека Санкт-Петербурга. Самая красивая из петербургских библиотек: и внутри, и снаружи. Имеет несколько зданий по разным адресам и более чем двухвековую историю. Главное здание РНБ находится на площади Островского, окружено Невским проспектом с торца и Садовой улицей с фасада. Оно делится на 6 корпусов, 4 из которых названы по фамилиям проектировавших их архитекторов, 1 именован в честь баснописца Крылова И.А., ещё 1 – административный.

Самое «молодое» здание РНБ построено в начале XXI века и расположено на Московском проспекте рядом со ст. метро «Парк Победы». Оно отличается продуманной и просторной планировкой, строгостью фасада и гармоничным вхождением в облик города за счет цветового решения, высоты и формы здания.

Основной упор в данной библиотеке (в плане имеющейся литературы) сделан на следующие науки: история, филология, архитектура, философия и педагогика.

Библиотека иностранной литературы имени М.И. Рудомино



Была основана в 20-ых годах XX столетия, расположена практически на берегу Яузы в Москве. Библиотека именована в честь своего первого директора – женщины, руководившей ею более полувека. Сразу ясно, какая литература преобладает в данном книгохранилище: здесь огромное количество изданий зарубежных авторов, включающих материалы и по естественным, и по гуманитарным наукам. Правда, начиная с 70-ых годов, стали закупаться и пополнять фонды только книги гуманитарной направленности: художественная литература, востоковедение, языкознание, искусство, философия. Примечательная особенность библиотеки иностранной литературы – возможность посещать все её залы уже с 16-летнего возраста, а дети, достигшие 5-ти лет, могут придти в детский читальный зал.

Основная цель и направление библиотеки – изучение и прививание интереса населения к зарубежной культуре и иностранным языкам, а также укрепление культурных международных связей.

Государственная публичная историческая библиотека России



Эта библиотека – огромная кладезь исторической литературы и научных публикаций по предметам, тесно связанных с историей (археологии, нумизматике, архивному делу и др.). Сделан упор на советскую литературу по истории СССР (в частности – по истории ЦК КПСС).

Интересная деталь – после Революции в связи с национализацией частных и некоторых общественных владений в библиотеку поступил шквал книг из дворянских усадеб, религиозных общин, от частных владельцев. После окончания Великой Отечественной войны фонд пополнился большим количеством германской литературы.

Российская государственная библиотека искусств (РГБИ)



Из названия понятно, что подбор литературы в этой библиотеке акцентирован на театре и всем, что связано с ним и с искусством в принципе. РГБИ насчитывает около 2 000 000 единиц хранения, включающих огромное количество материалов по драматургии, искусствоведению и изобразительному искусству.

Относительно недавно на базе РГБИ сформировалась научно-художественная лаборатория, которую регулярно и активно посещают современные художественные деятели и творческие люди. Они здесь черпают материал для создания своих спектаклей, постановок, фильмов, арт-проектов и телепрограмм.

Российская государственная библиотека для слепых (РГБС)



Крупнейшая библиотека особого профиля, где хранится около полутора миллионов единиц литературы широкого круга жанров на самых разных носителях. Для слепых и слабовидящих представлены книги с рельефно-точечным шрифтом и много произведений в аудиозаписи.

РГБС находится в Москве, сотрудничает с подобными библиотеками по всей России. Библиотечные услуги для слепых, слабовидящих, а также для членов их семей и сотрудников реабилитационных организаций, работающих с такими людьми, совершенно бесплатны.

Российская государственная библиотека для молодежи



Открыта в 1966г., доступна для всех людей с 14-летнего возраста.

Библиотека ориентирована на образование, психологию, профориентацию, в своем составе имеет более десяти клубов по интересам. Также есть кофейня.

Библиотека современно технически оснащена: компьютеры, аудиокниги, оцифрованная информация на дисковых носителях, видеоконференции и презентации. Также радуют условия для читателей с ограниченными возможностями: раздвижные двери, пандус, низкие стеллажи, электронные лупы.